

证券代码：300326

证券简称：凯利泰

## 上海凯利泰医疗科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2018-04

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	安信证券股份有限公司 马帅 景顺长城基金管理有限公司 刘晓明 景顺长城基金管理有限公司 詹成 景顺长城基金管理有限公司 余广 景顺长城基金管理有限公司 姜雪婷 景顺长城基金管理有限公司 余捷涛
时间	2018年11月26日
地点	上海市浦东新区瑞庆路528号公司四楼会议室
上市公司接待人员姓名	上海凯利泰医疗科技股份有限公司 董事会秘书 丁魁 上海凯利泰医疗科技股份有限公司 证券事务代表 孙梦辰
投资者关系活动主要内容介绍	详见附件
附件清单(如有)	无
日期	2018年11月26日

### 投资者调研会议记录

时间：2018年11月26日下午14:30-16:30

地点：上海市浦东新区瑞庆路 528 号公司四楼会议室

调研人员：

安信证券股份有限公司 马帅

景顺长城基金管理有限公司 刘晓明

景顺长城基金管理有限公司 詹成

景顺长城基金管理有限公司 余广

景顺长城基金管理有限公司 姜雪婷

景顺长城基金管理有限公司 余捷涛

公司参加人员：

上海凯利泰医疗科技股份有限公司 董事会秘书 丁魁

上海凯利泰医疗科技股份有限公司 证券事务代表 孙梦辰

公司董事会秘书丁魁首先向调研人员介绍了公司近年来的基本发展情况及未来发展战略规划。

**1、PKP 产品销量今年增速较快，能说说增长的原因么？增长的可持续性如何？公司在该领域的竞争力？**

这个我们认为是综合几方面的因素，一方面归因于多年的学术推广和医生培训的工作，现在能开展这个手术的医院逐年增多，医生的成熟度越来越高，医生是手术高值耗材终端使用量的决定因素，只有医生数量多了，用量才会大起来。近几年，该手术在三级医院、县级医院覆盖度越来越高，手术量开始显著的加速增长；另一方面是医疗保障水平的提高，尤其是新农合对该手术的覆盖，使县级、二级医院的手术量开始爆发。此外，考虑 PKP 手术本身属于微创手术，恢复期短，在时间成本昂贵的新时代背景下，更多病人主动选择治疗的意识也有所提高，且个人的支付能力也在增强。所以行业增长速度是逐年加快的，过去可能在 10-15%，今年是肯定超过 20%。公司该业务从去年开始就开始加速了，今年增速达到了 50%左右。

未来看，我们预估 PKP 的增长才是刚开始，现在是行业发展到了快速增长的时候。公司刚上市的时候，找的行业数据，椎体压缩性骨折一年 200 万新发病例，现在肯定是更多的，今年全国手术量可能最多也就在 30 万台，渗透率是很低的，成长空间非常大。

公司在这个细分产品领域是龙头公司，是最早在国内做推广的，在该领域具备很强的学术地位和影响力。国内所有开展这个手术的医院，都有公司的产品。从产品角度，凯利泰也是最齐全的，手术中涉及的大小器械非常多，单有一个球囊是远远不够的，配套的产品有非常多。公司前段时间公告获得远程骨水泥输送系统的注册证，能帮医生规避 X 光的辐射；预计明年能拿到骨水泥的注册证。公司会不断加强在该领域的竞争力。

## **2、PKP 手术在国内的渗透率为什么较美国相对较低？**

国内人口是美国的四倍多，但是这个手术量可能和美国差不多，而且从年龄结构等角度，国内该疾病的发病率是高于美国的，所以这样比较，确实渗透率远低于美国。原因应该有几方面，一个是受制于能做这种手术的医生的数量，美国该手术的推广比中国要早几年，所以能开展该手术的医生是比较多的，国内这几年才开始快速增长；另一个受制于病人的支付能力，之前耗材价格比较高，医保覆盖也不好，目前这些因素都有改善。此外，中国的病人相对人来说前置治疗的意思没有那么强。

## **3、公司的整体战略布局是否已经从一个全面的医疗器械平台转为专注为骨科医疗器械的平台？**

战略定位上是定位于打造医疗器械微创高值耗材平台，不局限于骨科，心血管可能确实不会做了，但是其他领域会考虑去布局，比如运动医学、泌尿、消化、五官等潜力巨大，且公司能够进行领先产品布局的领域。围绕这个定位未来不排除还会有一些战略收购。

公司的目标是打造国内最领先的微创医学平台。微创医学是外科中新兴的分支，未来会在几乎所有手术领域产生微创产品，公司目前正在依赖在脊柱微创上的积累，从产品到多科室渠道，多方位进行领先布局。

## **4、公司收购 Elliquence 股权以后，未来将如何推广 Elliquence 的相关产品？**

Elliquence 将借助凯利泰的平台，在脊柱微创上获得更大发展；凯利泰将借助 Elliquence 丰富的产品线，在其他科室进行战略布局。Elliquence 将在研发、市场推广等方面获得凯利泰的大力支持，产品在椎间盘突出领域的领域会进入新的增长期；Elliquence 产品在普外科、整形美容、神经外科、妇科等多科室具备很好的应用潜力，预计凯利泰将根据自身的资源、未来的产品线等，对产

品在其他科室的拓展进行尝试。

之前代理商在推广 Elliquence 的产品，没有动力去投入资源做学术教育，产品的增长基本是需求驱动。纳入凯利泰体系之后，将借助凯利泰的团队、渠道等对该产品进行主动的、系统性的推广。凯利泰的 PKP、PVP 属于对椎体压缩性骨折的修复，而 Elliquence 是对椎间盘突出的解决方案，两大微创手术，完美解决脊柱相关的问题，医院、医生、渠道等完全重合，因此，在凯利泰的推广下，将获得更广阔的发展空间。

产品和渠道对接上，完全没有障碍，预计一年左右的时间，理顺原有代理商和公司体系的关系，单独的团队搭建等工作，产品就将在国内步入新的发展时期。

具体来说，首先会从以下三个方面来进行落地，第一，我们会对主机进行升级，目前主机技术壁垒高，目前看不到有同等质量的产品会上市，主机升级后会保证主机和产品的使用配套性；第二，之前 Elliquence 在中国区域内只有一个耗材的产品在销售（即椎间盘消融的电极），但是 Elliquence 实际在中国已经取得多个注册证，原有代理商由于领域限制并未开展销售，凯利泰收购完成后将对这些注册证对应的产品进行推广，包括普外、整形美容等会优先推广；第三，我们将对 Elliquence 的产品针对不同的适应症分别进行中国医疗器械注册证的申请工作。

## 5、艾迪尔的业务未来如何提高竞争力？

艾迪尔的产品主要是脊柱创伤类，属于竞争比较充分的产品，我们未来主要靠进一步加强市场的推广和改变销售策略来抢占更多的市场份额。

另外，考虑创伤产品的双品牌战略，凯利泰的创伤产品以后会考虑更多的放到和国药控股医疗器械有限公司合作的平台公司上，便于以后集中配送和参与一些 GPO 业务。

## 6、能否简单谈谈涌金入股后公司在管理层面上的一些变化？

股权结构变化是公司进入新阶段的重要标志。公司是团队创业，股权结构较分散，在企业发展初期，这种结构对公司综合利用多方面资源非常有利。但是到公司累积了竞争优势，需要战略突破的时候，可能就有一些约束。今年年初，公司股权结构发生了重大变化，涌金以较高比例入股，实质上，已经形成了以袁总和其经营团队为核心的治理结构，这种变化为公司的战略布局提供了保障。从股

权结构变化后，公司的战略动作及董事会改选等，可以看出公司决策效率大大提高。

#### 7、能否简单介绍下公司商誉构成及目前是否存在账面减值迹象？

截至三季度末，公司主要商誉为投资易生科技（北京）有限公司的股权、江苏艾迪尔医疗科技股份有限公司股权、投资宁波深策胜博科技有限公司股权以及投资 Elliquence 股权产生。投资易生科技（北京）有限公司股权产生商誉余额 267,606,337.48 元，该公司之前或目前不存在商誉账面减值迹象，2017 年度及以前该公司盈利良好，管理层聘请独立的评估机构根据业绩情况进行评估不存在商誉减值；2018 年 7 月，公司董事会决议通过并发布《关于出售易生科技(北京)有限公司 100%股权的公告》，公司拟将易生科技出售给泰尔茂（中国）投资有限公司（详见相关公告），通过本次交易，易生科技预计出售价远高于投资成本，公司将因该交易存在较大处置收益，因此易生科技的商誉不存在减值迹象。投资江苏艾迪尔医疗科技股份有限公司股权产生商誉余额 347,256,428.42 元，投资宁波深策胜博科技有限公司股权产生商誉余额为 385,089,999.15 元，自收购以来上述公司的盈利情况一直良好，管理层聘请独立的评估机构根据业绩情况进行评估，依据评估结果与账面成本进行比较判断，该投资均不存在商誉减值及相关迹象。

公司为在脊柱微创领域的进一步介入和发展，公司 2018 年 8 月完成对 Elliquence 股权的收购，截至三季度末，收购 Elliquence 股权产生商誉余额为 494,238,245.37 元。Elliquence 公司主要从事骨科医疗设备领域，主要专注于骨科类外科手术能量平台的研发生产及销售；此次的并购将促使公司在骨科设备领域开拓新的业务板块，并与公司现有的骨科产业互相整合，相辅相成，不但可以丰富凯利泰自身产品的销售渠道资源，而且能增强凯利泰的盈利空间，根据公司对未来的预测，在完成产品和销售渠道整合后，预计该资产未来均能保持较高的利润规模，根据目前实际情况及未来业绩预测，本公司认为该项投资产生的商誉暂不存在减值迹象。